

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тайгинский гутъ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

95) | 1 марта 1945 года, четверг | Цена 20 коп.

ЦЕ ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ

Весь мир прозвучали мудрые слова призыва Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Советская страна, весь наш затаенный дыханием славянский приказ, посыпало 27-й годовщине геройской Армии. Приказ товарища Сталина, с предельной глубиной работаный анализ военно-политической обстановки, исчерпывающая характеристика прошедшего этапа отечественной войны, ясная перспектива нашего продвижения вперед по пути победы и быстрого уничтожения германской Германии.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

Приказе товарища Сталина звучит: «Полная победа над врагом — это уже близко. Но победа никогда не приходит сама, она добывается в тяжелых боях в упорном труде». Пронизанная сталью мудростью пришел глубочайший отклик в народе.

ными показателями в работе. Подкрепляя свои обязательства практическими делами, вагонники пофронтовому борются за выполнение государственного плана ремонта подвижного состава. Особенное отличие в борьбе за высокую производительность труда плотник т. Маточкин, он выполняет сменное задание на 310 процентов.

В ответ на приказ вождя рабочие паровозного депо, леспромхоза, местной промышленности и других предприятий обязуются трудиться еще упорнее, чтобы увеличить свой вклад в дело быстрейшего разгрома ненавистного врага. Комплексная бригада промывочного цеха паровозного депо, которой руководит т. Михайлов, подняла свою производительность труда до 140 процентов. Шофера Тайгинского леспромхоза т. Сорока, Ивакин, Петровченко выполняют ежедневное задание на вывозке леса на 200 процентов каждый.

Передовики Всесоюзного социалистического соревнования тайгинские движенья в ответ на приказ вождя обязались в марте работать еще лучше чем в феврале, и навсегда сохранить за собой переходящее красное знамя НКПС и ЦСПС.

Эти обязательства свидетельствуют о боевой готовности трудающихся максимально усилить поддержку Красной Армии. Теперь от партийных организаций, от их активной деятельности, от размаха и глубины партийно-политической работы зависит, чтобы трудовой подъем, вызванный приказом товарища Сталина, воплотился в новые успехи на трудовом фронте.

Святой долг партийных и профсоюзных организаций пустить в ход все методы широкого развертывания социалистического соревнования, обратить особое внимание на устранение имеющихся недостатков, сделать все для того, чтобы предприятия работали бесперебойно, строго по графику выполнения государственного плана.

Трудящиеся нашего города! Поздравляйтесь на новые трудовые подвиги. В ответ на указания товарища Сталина будем давать непрерывно фронту все, что необходимо для быстрейшего и окончательного уничтожения заклятого врага, для обеспечения наступательных действий нашей геройской Красной Армии.

Ярче огни социалистического соревнования!

ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Коллектив автоконтрольного цеха досрочно завершил месячный производственный план. За счет осмотра рычажных пневматических устройств на 170 процентов по ремонту распределителей 123 процента.

Ответ на приказ Верховного

Главнокомандующего товарища Сталина, стахановцы пункта т. Смирнова, Нагинина, Крапивина дают по две нормы за смену.

С. Васильев,
бригадир автоконтрольного пункта.

ВПЕРЕДИ СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ

Приказ вождя коллектива горпромкомбината отосрочным выполнением производственного плана перед в соревнованием цех, где начальником т. Жолобов. Он за две декады месячный план выполнил на 123 процента.

Н. Паршукова,
плановик горпромкомбината.

АПРИОТКА СИДЕЛЬНИКОВА

урного по путям станка. Сидельникова пока пример обитательности. На проходя возле стрелочных поездов, она увидела, что из рельсы выпал кусок металла. По это-

му же путь готовился к отправлению поезд.

Тов. Сидельникова сообщила о дефектной рельсе и возможной аварии была предотвращена.

М. Чашин,
инженер станции Тайга.

Победоносное наступление противника занесло вперед до 70 км овладели города Бальденберг, Бублиц.

Смерть немецким

Верховного

Командующему в Маршалу Советскому Начальнику штаба Генера

Войска 2-го Белорусского фронта продолжая наступление, сломившие противника западные города Шлохау, Штегерс, Хаммерштайн, Бальденберг, Бублиц, узлами коммуникаций и стратегическими пунктами обороны на

В боях за овладение городами отличились войска лейтенанта Козлова, генерала Логунова, генерал-полковника Гладкова, генерал-лейтенанта Микульского, генерал-майора Скоробогаткина, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал-лейтенанта Чанышева, генерал-майора Худалова, полковника Гребенкина, полковника Храмцова, полковника Цыганкова, генерал-майора Белоскурского, полковника Мешкова, полковника Рогова, полковника Мельдера, полковника Абдулаева, полковника Федотова, генерал-майора Гусева, полковника Беляева, полковника Трудолюбова, полковника Муратова; кавалеристы генерал-лейтенанта Осликовского, генерал-майора Челупкина, генерал-майора Калюжного, генерал-майора Брикель; артиллеристы генерал-полковника Сокольского, генерал-майора артиллерии Безрук, генерал-лейтенанта артиллерии Бескина, генерал-майора артиллерии Лихачева, генерал-майора артиллерии Кознова, полковника Захарова, полковника Леонова, полковника Жукова, полковника

Братусь, подполковника Курбатова, майора Градецкого.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Шлохау, Штегерс, Хаммерштайн, Бальденберг, Бублиц, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 февраля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами в Померании.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 февраля 1945 г. № 285

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

На ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля потеснить наши части от Северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города ХОЙНИЦЕ, сломили сопротивление противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ и БУБЛИЦ — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бой по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, скжимая колышко окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом ЦИНТЕН — мощным опорным пунктом обороны немцев. В боях за Цинтен наши войска истребили до 4.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров и 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 108 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после месячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познаньской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью ПОЗНАНЬ — стратегически важным узлом обороны немцев из Берлинском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23.000 немецких солдат и офицеров. В плен взят также командир крепости генерал майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудий, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30.000 винтовок и автоматов, 3.260 бронетранспортеров, 21 радиостанция, 193 плавсредства и 3.705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали сюда некоторыне военные предприятия из различных городов Германии. В Познани сходятся 8 железнодорожных и многочисленных автомобильных дорог.

В провинции БРАНДЕНБУРГ наши войска с боями заняли города ПФЕРТЕН, ПРИБУС и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2.000 солдат и офицеров.

В городе БРЕСЛАУ наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22 февраля советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2.000 солдат и офицеров.

В городе БРЕСЛАУ наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 230 самолетов противника.

Общественный смотр организации труда

Смотр улучшил работу нашего предприятия

Закончившийся в коллективе Тайгинского отделения движения общественный смотр организаций труда дал хорошие результаты. Смотр помог навести в цехах порядок, поднять производительность труда, всемерно использовать внутренние ресурсы.

В смотре приняло участие 150 человек. За время месячника было проведено 9 производственных совещаний. Выпущено 3 номера стенной газеты и 2 листка "Кукачки", в которых помещались материалы о ходе смотра. Несколько раз вопрос о работе смотровых комиссий обсуждался на заседании месткома.

Рабочие и командиры внесли 80 рационализаторских предложений, 50 из них оказались весьма ценными. 25 рационализаторских предложений уже проведены в жизнь, остальные находятся в стадии реализации.

Мастер водоснабжения т. Виноградов сконструировал универсальный шарнирный подъемник для смены деталей гидрокрана. Он дает годовой экономии 8.250 рублей. Начальник водоснабжения т. Черкашин сконструировал прибор для очистки кипятильных труб от накипи стационарных котлов системы Шухова и Лешанеля, что вы свобождает двух рабочих и дает годовой экономии свыше 2.000 рублей.

Таких примеров можно привести много. Только от 30 рационализаторских предложений годовой экономический эффект составляет 57.000 рублей. Лучшими рационализаторами являются тт. Панкратов, Самойлюк, Жуков, Хасанов, Кривошеев, Аксенов и другие. Рационализаторам тт. Самойлюку, Аксенову и другим решениям отделенной комиссии будут выданы премии, всего в сумме 5.000 рублей.

Месячник смотря организаций труда в большинстве цехов сопровождался производственным под-

емом. Производительность труда в строительном цехе сейчас составляет 150 процентов, по складу топлива — 169 процентов. За время смотра вы свобождено 18 рабочих. Повысили квалификацию 10 человек. Лучше стали работать станковые школы.

Особенно улучшилась работа цеха водоснабжения. На всех водопроводных линиях применяются ленинские методы труда. У слесарей весь инструмент приведен в отличное состояние. В цехе водоснабжения нет рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Смотр организаций труда проведен также в подсобном хозяйстве отделения. Просмотрен и приведен в порядок семенной фонд. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Приведено в культурное состояние общежитие угольщиков. Улучшила работу столовая угольного склада.

Были в общественном смотре организаций труда недоделки и недостатки. В строительном цехе до сих пор не внедрена малая механизация, например, в деле обработки пиломатериалов. Мы не сумели создать экспериментальную бригаду. Это тормозит быстрому проведению в жизнь рационализаторских предложений. До сих пор захламлена шлаком территория электростанции. Слабое участие в смотре принимали диспетчеры, работники экипировочного цеха и электростанции.

Сейчас ставим перед собой задачу быстрее реализовать внесенные предложения, закрепить производственные сдвиги, которых добились за период смотра и вывести наше паровозное отделение в число передовых предприятий дороги.

М. Мядзелец,

председатель месткома Тайгинского паровозного отделения.

Выплачено 22.700 рублей страховых премий

Животноводство имеет чрезвычайно большое значение в народном хозяйстве. Оно является одним из основных источников снабжения продуктами питания, дает сельскому хозяйству тягловую силу, промышленности сырье, Красной Армии — конский состав.

Отсюда большое значение, особенно в период войны, приобретает сверхкладное страхование животных. Добровольное страхование производится госстрахом. Страховать домашний скот могут все граждане. Самая большая

страховая сумма составляет 8.000 рублей.

Тайгинская инспекция госстраха в 1944 году произвела выплату страховых премий по животным в сумме 22.700 рублей. Убытки были выплачены гр. Красновой — 8.000 рублей, Политиковой — 2.500 рублей, Шинкевич — 2.500 рублей и другим.

Каждый владелец домашнего скота может и должен застраховать его в добровольном порядке.

П. Щерб,
ст. инспектор госстраха.

В горкоме ВКП(б)

Бюро Тайгинского горкома ВКП(б) обсудило отчет директора совхоза № 5 т. Бармина о подготовке совхоза к весеннему севу.

К полевым работам совхоз готовится неудовлетворительно. Семенной фонд полностью не засыпан. Семена зерновых на всходах не проверены. Тягловая сила находится в неудовлетворительном состоянии.

Ремонт сельхозинвентаря организован плохо. Тракторы запасными частями не обеспечены. Из занярженных совхозу 25 центнеров горючего, на усадьбу совхоза не завезено ни одного килограмма.

Директор и начальники участков совхоза игнорируют проведение агротехнических мероприятий. План вывозки на поля навоза выполнен только на 20 процента, сбора золы — на 27 процентов. Агротехническая учеба с работниками совхоза не организована.

Директор т. Бармин встал на путь занижения плана весеннего сева. Он планирует сократить посев картофеля и овощей против

Когда горкомхоз займется благоустройством города?

Партия и правительство, несмотря на военное время, уделяют большое внимание благоустройству городов. Отпускаются значительные средства на ремонт городских сооружений и другие расходы, связанные с поддержанием в городах чистоты, порядка и культуры.

Состоявшаяся в апреле прошлого года 20 сессия Тайгинского городского Совета депутатов тружеников намечала целый ряд мероприятий по благоустройству нашего города. Было предусмотрено строительство новых тротуаров, переездных мостов, поделка штабетников, озеленение, целый ряд работ по реставрации имеющихся коммунальных сооружений.

Этот план по благоустройству города был выполнен меньше чем на 50 процентов. Горкомхоз оказался неподготовленным к производству строительных и ремонтных работ. Пока изыскивали лес, прошло лето и строительство тротуаров, штабетника, мостов было почти сорвано.

Озеленение провели спешно. Посадили много деревьев, но не огордили их. В результате большинство саженцев были поломаны или испорчены животными.

Почти ничего не предпринял горкомхоз и в части наведения порядка в работе коммунальных предприятий, призванных обслуживать широкие массы трудящихся. Городская баня целое летоостояла на ремонте, но существенного в ней ничего не сделано. До сегодняшнего дня она остается неблагоустроенной.

Водопроводные будки в порядке не приведены. Из-за неисправности кранов и утечки воды горкомхоз в 1944 году имел по водоснабжению убыток в сумме свыше 20.000 рублей. Исключительно безобразно работал асбест. В беспрзорном состоянии находится городское кладбище.

Созданная при горисполкоме коммунальная комиссия бездействовала. В продолжение целого года она даже ни разу не собиралась, не имела плана работы.

В плане по благоустройству на 1944 год большая работа возлагалась на хозяйственников. Последние также, как и горкомхоз, отнеслись к этому важному делу спустя рукава. Большинство из них практическую работу подменили праздной болтовней, пустыми обещаниями.

Дело идет к весне. Состоявшаяся

недавно 23 сессия городского Совета депутатов тружеников потребовала от горкомхоза и хозяйственников немедленно развернуть подготовку к летним работам по благоустройству города. Ведь только при наличии созданной базы — при условии заготовки горбылей, плах, щебня, гвоздей и других материалов можно обеспечить проведение работ по благоустройству города и ремонту коммунальных сооружений.

Однако в горкомхозе с этим делом не торопятся. Сессия предложила горкомхозу составить и представить на утверждение горисполкома план работ по благоустройству. До сегодняшнего дня этого не сделано.

Заготовка лесоматериала проходит исключительно медленным темпом. У себя на складе горкомхоз имеет только 30 кубометров леса. Остальной лесоматериал, как говорят работники горкомхоза, находится в "проекте".

Чем заняты руководители горкомхоза? Они пожинают плоды прошлогоднего безделья — всю зиму ездили в поисках топлива для бани, считают, что материальная база для благоустройства сближением лета создастся сама по себе.

В начале 1944 года заведующим горкомхозом был Полотовский. Он утверждал, что занят ликвидацией бесхозяйственности в коммунальном хозяйстве, допущенной

его предшественником Маркировым. После Полотовского горкомхоз возглавил т. Антоненко, который в свою очередь при каждом удобном случае говорит:

— Вот изживу бесхозяйственность, допущенную Полотовским, и возьмусь за дело!

А пока... баня не работает, краны водопроводных будок текут, жилищный фонд растаскивается, коммунальные дома заросли грязью, о предстоящем строительном сезоне произносятся только пустые фразы.

Нужно заставить горкомхоз не медленно и широко развернуть подготовку к весенне-летним работам по благоустройству города. Необходимо до начала строительного сезона заготовить все необходимые материалы.

Хозяйственники должны ликвидировать свою прошлогоднюю задолженность — активно взяться за наведение порядка на прикрепленных к ним улицах и кварталах.

У нас есть опыт по привлечению к работам по благоустройству широкой общественности города. Уличные комитеты могут и должны помочь в этом горисполкому.

Время не ждет. Приложим все силы к тому, чтобы создать благоприятные условия для отличного проведения предстоящих работ по благоустройству города.

Н. Смирнов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ОБЗОР

Народы демократических стран мира с восхищением и признательностью отмечали исторические победы Красной Армии в день ее 27-й годовщины. Английская газета "Таймс" писала: "Ни одна армия мира не совершила столько подвигов и не проявила такой храбрости, как русская армия. Советское командование и организация его любой военной операции превосходят все то, что мир когда-либо знал".

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступали видные государственные и общественные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Моргентай в своей речи, передававшейся по всей стране, подчеркнув торжество оружия Красной Армии, заявил: "Русские солдаты, обладающие традиционным мужеством, возглавляются чрезвычайно искусными руководителями, начиная от самого Маршала Сталина до великих генералов, которые превзошли военное искусство немцев и побеждают их. Теперь это величайшее наступление, приближающееся к высшему своему пункту, является чудом планирования, организации и исполнения".

Огромное впечатление во всем мире произвели данные о немецких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина ко дню Красной Армии. Обозреватели отметили, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивая, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На митинге в Лондоне лорд Стратбоджи подчеркнул историческое значение единства союзников, заявил: "Красная Армия — величайшая сухопутная сила в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить мир и гарантировать нас от новых войн".

23 февраля началось наступление союзников на западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рейн и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельну, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, верховный главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенхауэр заявил: "Мы намерены уничтожить всех немцев к западу от Рейна и не намерены прекращать наступления ни на одном из участков западного фронта". Стремясь дезорганизовать транспорт противника, союзники предпринимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии. 26 февраля 1.900 американских самолетов бомбили железнодорожные объекты Берлина. Было сброшено 75 тысяч пудов фугасных и 500 тысяч штук зажигательных бомб.

Единство союзников и боевые успехи их армий приближают момент окончательного торжества свободолюбивых народов. "Полная победа над немцами теперь уже близка" (Сталин).

В последние дни ряд государств объявили войну державам оси. Гитлеровцы рассчитывали на страны Южной Америки. Но теперь республика Венесуэла, Чили, Перу и другие объявили войну Германии. Несколько дней назад Аргентина, Турция объявили войну Германии и Японии одновременно.

Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**